
Consiglio Comunale INT 752 / 2025

INTERPELLANZA 

OGGETTO:

RISCHIO  INTERRUZIONE  DELLE  ATTIVITA'  SPORTIVE  PRESSO
L’IMPIANTO COMUNALE DI CORSO SICILIA 58 GESTITO DALLA C.B.S.
SCUOLA CALCIO

Il sottoscritto Consigliere Comunale,

PREMESSO CHE

• La società sportiva C.B.S. Scuola Calcio è attiva sul territorio torinese da oltre quarant’anni, con
una presenza consolidata presso l’impianto comunale di Corso Sicilia 58, dove svolge attività
sportiva giovanile e federale coinvolgendo centinaia di atleti, famiglie e operatori del settore.

• Tale impianto, sito nella Circoscrizione 8, rappresenta un presidio sociale, educativo e sportivo
per il quartiere e l’intera città, essendo da tempo riconosciuto per la sua funzione aggregativa e
per la promozione dello sport di base.

• Nel 2025 la C.B.S. ha presentato un progetto di riqualificazione dell’impianto, comprensivo del
rifacimento dei campi da gioco e degli spazi accessori, totalmente finanziato con fondi propri,
con la finalità di restituire alla comunità un centro sportivo efficiente, sicuro e moderno.

• Il progetto è stato ritenuto ammissibile ed è stato verbalizzato in data 17 marzo 2025 dagli uffici
comunali competenti, in attesa dell’approvazione definitiva da parte della Giunta.

CONSIDERATO CHE

• La società C.B.S. ha garantito la copertura economica dell’intervento e si è resa disponibile a
realizzare i lavori secondo un cronoprogramma definito, che consentirebbe il mantenimento delle
attività durante la stagione sportiva 2025-2026.

• L’iter amministrativo, pur avendo ricevuto pareri tecnici positivi, risulta tuttora fermo, con un
rinvio della decisione definitiva da parte dell’Amministrazione comunale a dopo l’estate, creando
forte incertezza e disagio gestionale.

• È emersa, inoltre, l’esistenza di un progetto alternativo presentato da un’altra associazione, che
prevede la cancellazione del campo da calcio a 11 a favore di discipline come padel, pickleball,
tennis e basket, modificando radicalmente la natura e la destinazione originaria dell’impianto.
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CONSTATATO CHE

• Tali ritardi mettono a rischio concreto la prosecuzione delle attività sportive della C.B.S. per la
prossima stagione, con gravi ricadute su centinaia di giovani e famiglie;

• La possibile sostituzione dell’attività calcistica con altri sport, pur legittima dal punto di vista
tecnico-amministrativo,  appare in contrasto con la storia, la vocazione e la funzione pubblica
dell’impianto stesso.

• La comunità locale ha già espresso forte preoccupazione per l’eventuale perdita di uno spazio
sportivo storico, costruito in decenni di attività e volontariato;

INTERPELLA

il Sindaco e/o l’Assessore competente al fine di sapere:

- Se l’Amministrazione comunale intenda confermare il progetto presentato dalla C.B.S. Scuola
Calcio e approvarne definitivamente l’assegnazione dell’impianto di Corso Sicilia 58;
-  Quali  sono  i  motivi  specifici  che  hanno  determinato  il  blocco  o  il  rallentamento  dell’iter
amministrativo, nonostante la copertura economica garantita e i pareri positivi espressi;
- Se l’Amministrazione intenda adottare con urgenza la delibera necessaria per consentire l’avvio
dei  lavori  secondo  le  tempistiche  presentate  dalla  società,  evitando  l’interruzione  delle  attività
calcistiche;
- Quali criteri siano stati utilizzati per accettare e valutare eventuali progetti alternativi, e se questi
siano  compatibili  con  le  politiche  pubbliche  in  materia  di  sport  giovanile,  uso  del  patrimonio
comunale e funzione sociale degli impianti;
- Se la Giunta intenda tutelare la continuità di una realtà storica del territorio che ha investito risorse
proprie  nella riqualificazione dell’impianto e  rappresenta un esempio virtuoso di collaborazione
pubblico-privato;
- Se sia previsto un confronto con le realtà del territorio e la Circoscrizione per condividere scelte
che impattano in modo significativo sulla vita sportiva e sociale del quartiere.

Torino, 04/08/2025 IL VICEPRESIDENTE VICARIO
Firmato digitalmente da Domenico Garcea
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